
Ausdruck über ALLRIS vom: 27. Aug. 2010
Seite: 1/3

Niederschrift
Öffentliche Sitzung des Ausschusses für Soziales, Jugend und Frauen

DER STADTVERORDNETENVERSAMMLUNG
DER UNIVERSITÄTSSTADT MARBURG

Sitzungstermin: Mittwoch, 18.08.2010
Sitzungsbeginn: 17:00 Uhr
Sitzungsende: 17:30 Uhr
Ort, Raum: Sitzungssaal Hohe Kante, Barfüßerstraße 50, Eingang 

Hofstatt, 35037 Marburg

Anwesend waren

vom Ausschuss:

Frau Adsan, Halise - Marburger Linke
Frau Dorn, Angela - B90/Die Grünen Vertretung für: Frau Dr. Therre-Staal, Elke
Frau Gottschlich, Hannelore - CDU
Herr Hebert-Henkel, Helmut - SPD
Herr Kissel, Winfried - CDU
Frau Mertins, Barbara - SPD
Frau Dr. Perabo, Christa - B 90 / Die Grünen
Herr Sauer, Florian - CDU
Herr Severin, Ulrich - SPD

Herr Sawalies, Torsten - FDP entschuldigt
Frau Seelig, Johanna - SPD entschuldigt
Frau Dr. Therre-Staal, Elke - B90/Die Grünen entschuldigt

vom Magistrat: Bürgermeister Herr Dr. Kahle, Stadträtin Frau Dr. Weinbach 

vom Seniorenbeirat: Herr Weiershäuser 

von der Agenda Soziales: Frau Bastan-Bahreini

von der Verwaltung: Frau Dr. Engel, Frau Volkert, Herr Liprecht, Herr Meyer 

von der Presse: Herr Badouin (Oberhessische Presse), Herr Barth (Marburger 
Neue Zeitung)
 

als Gäste: Herr Schumacher, Herr Sollwedel
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Protokoll:

Die Vorsitzende eröffnet die Sitzung, begrüßt die Anwesenden, stellt die ordnungsgemäße 
Ladung sowie die Beschlussfähigkeit des Ausschusses fest. 

Gegen die vorgeschlagene Tagesordnung werden keine Einwände erhoben. 

TOP  1 Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 16. Juni 2010
Die Niederschrift der vorhergehenden Sitzung wird in der vorliegenden Form 
genehmigt.

TOP  2 Antrag der CDU-Fraktion betr. Beiträge für städtische Tagesmütter
Vorlage: VO/1305/2010
Frau Gottschlich erläutert für die Antrag stellende Fraktion und beantwortet eine 
eingangs gestellte Verständnisfrage der Vorsitzenden. Bürgermeister Herr Dr. 
Kahle spricht für den Magistrat und schlägt vor, den Antrag nach dem Wort " ... 
Tagesmütter" wie folgt zu ergänzen: "für 22,5 Wochenstunden". Dieser 
Kompromissvorschlag ist zuvor mit Fr. Heide, Vorsitzende des Vereins 
Tagesmütter, abgestimmt worden und kann ab September umgesetzt werden. 

Der so ergänzte Antrag wird  e i n s t i m m i g  angenommen.
 

TOP  3 Antrag der CDU-Fraktion betr. Seniotaxi
Vorlage: VO/1304/2010
Herr Kissel erläutert für die Antrag stellende Fraktion. Frau Adsan schlägt vor, 
den Antrag wie folgt zu ändern: 

Der Magistrat wird aufgefordert zu prüfen, ob und unter welchen 
Bedingungen in Marburg ein Seniorentaxi eingeführt werden kann. 

Der so geänderte Antrag wird einstimmig zur Beratung an den Seniorenbeirat 
verwiesen und nach Eingang einer Stellungnahme im Ausschuss erneut beraten.

TOP  4 Antrag der CDU-Fraktion betr. Seniorensicherheitsberater
Vorlage: VO/1348/2010
Herr Kissel erläutert für die Antrag stellende Fraktion und Frau Gottschlich 
ergänzt. Bürgermeister Herr Dr. Kahle spricht für den Magistrat. 

Nach Diskussion des Antrags im Ausschuss wird dieser einvernehmlich an den 
Seniorenbeirat zur Stellungnahme verwiesen. 

TOP  5 Große Anfrage der Fraktion Marburger Linke betr. Armut in Marburg
Vorlage: VO/1050/2010
Bürgermeister Herr Dr. Kahle verteilt den Mitgliedern des Ausschusses die 
Antwort des Magistrats 

Frau Adsan meldet die  A u s s p r a c h e  an. 
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TOP  6 Antrag der Fraktion Marburger Linke betr. Mietspiegel für die 
Universitätsstadt Marburg
Vorlage: VO/1386/2010
Frau Adsan erklärt die Zurückstellung des Antrags bis zur nächsten Sitzung 
dieses Ausschusses. 

TOP  7 Verschiedenes
Bürgemeister Herr Dr. Kahle weist auf die Fachtagung Bildungspartnerschaften 
am 07. Sept. 2010 im Rathaus hin und lädt hierzu ein. Ein entsprechender Flyer 
wird den Anwesenden verteilt. 

Weitere Beratungspunkte liegen nicht vor.

Marburg, 23. August 2010  

Vorsitzende: Protokoll:

Dr. Christa Perabo Peter Schmidt
Stadtverordnete Geschäftsstelle 


